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ATA DA 17.2 REUNIÃO ORDINÁRIA DO 1.° PERÍODO LEGISLATIVO DA CAMARA 
MUNICIPAL DE GARANHUNS, REALIZADA EM 15 DE MAIO DE 2024. 

Aos quinze (15) dias do mês de maio do ano de dois mil e vinte e quatro (2024), às 11 

horas e 30 minutos, em sua sede própria, localizada na Rua Joaquim Távora, 305, nesta 

Cidade de Garanhuns, do Estado de Pernambuco, realizou-se a décima sétima (17.º) 

Reunião do 1.º (primeiro) Período Legislativo do corrente ano da Câmara Municipal de 

Garanhuns, sob a Presidência do Vereador Luiz Roldão Sobrinho Segundo, secretariado 

pelo Vereador Cláudio Umberto Bispo Triunfo e pelo Vereador Bruno Luís Taveira 

Cavalcante, que atuaram como 1.º Secretário e 2.º Secretário, respectivamente. 

Compareceram os seguintes Vereadores: Senivaldo Rodrigues Albino, Gerson José de 

Carvalho Souza Filho, Darliane Mendes Rodrigues Lira, José Juca de Melo Filho, Magda 

Alves de Melo, Damásio Cardoso de Farias, Luiz Roldão Sobrinho Segundo, Luzia 

Cordeiro da Silva, José Salvador da Silva, Fany Lilian Marcos Bernal, Cláudio Umberto 

Bispo Triunfo, Bruno César Anastácio da Silva,Gerson José de Carvalho Souza Filho, 

Maria Nelma Carvalho da Costa, Mário dos Santos Campos Júnior, Bruno Luís Taveira 

Cavalcante, Bruno Rafael Ferreira dos Santos e Alcindo de Melo Correia. Havendo 

número legal, o Senhor Presidente declarou a presente Reunião aberta em nome de 

Deus, convidou todos para ouvirem de pé trecho do Hino de Garanhuns. Em seguida, 

convidou o Vereador José Salvador da Silva para fazer a leitura de um trecho da Bíblia 

Sagrada, que foi assistida por todos os presentes em pé, e a Vereadora Luzia Cordeiro da 

Silva para fazer a leitura de um trecho da Constituição Brasileira. Prosseguindo, o Senhor 

Presidente passou a palavra ao Segundo Secretário, para a leitura da Ata da Reunião 

anterior. Foi aprovada, por unanimidade, pelo Plenário, a Ata da 16.º Reunião Ordinária 

do Primeiro Período Legislativo de 2024. EXPEDIENTE: Passou, logo após, a palavra ao 

Primeiro Secretário, para a leitura do Expediente. Constou do Expediente: Ofício n.º 

0242/2024, de autoria do Chefe do Poder Executivo Municipal, que encaminha para 

apreciação desse Poder Legislativo, as seguintes Leis Ordinárias Municipais: Lei n.º 

016/2024, do gabinete do Chefe do Poder Executivo, que Denomina de Dom Irineu Roque 

Scherer os Núcleos Urbanos compreendidos nas Leis Municipais n.º 4.505/2018, n.º 

4.988/2022 e n.º 4.992/2022, no Município de Garanhuns, bem como altera a Lei 

Ordinária Municipal n.º 4.066/2014, de dá outras providências; Ofício n.º 1705/2024- 

Ministério dos Direitos Humanos/Secretaria- Executiva, que trata da instalação de um 

Centro Comunitário da Paz (COMPAZ) em Garanhuns. Pareceres n.º 048 e 049/2024, da 

Comissão de Legislação, Justiça e Redação de Leis, favoráveis aos Projetos de 
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Resolução n.º 020 e 060/2024, respectivamente; Pareceres Conjunto n.º s. 044/2024, das 

Comissões de Legislação, Justiça e Redação de Leis; e dos Direitos dos Animais 
favorável ao Projeto de Lei n.º 216/2023; Parecer Conjunto n.º 042/2024, das Comissões 
de Legislação, Justiça e Redação de Leis; de Saúde e Assistência Social; e de 
Acessibilidade e Inclusão da Pessoa com Deficiência, favorável ao Projeto de Lei n.º 

059/2024; Parecer n.º 043/2024, das Comissões de Legislação, Justiça e Redação de 
Leis; de Obras, Serviços Públicos, Patrimônio e Urbanismo; e de Saúde e Assistência 
Social, favorável ao Projeto de Lei n.º 063/2024. Prosseguindo, o Senhor Presidente 

passou a palavra para os Vereadores apresentarem Projetos e Requerimentos. Passou a 

fazer uso da palavra a Vereadora Luzia Cordeiro da Silva (Luzia da Saúde), que 

apresentou os seguintes: Requerimento n.º 230/2024, de sua autoria, que requer um Voto 
de Aplausos ao Monsenhor Agnaldo Temóteo da Silveira, por sua nomeação como 12º 

Bispo Diocesano de Garanhuns; Requerimento n.º 224/2024, de sua autoria, que requer 
um Voto de Pesar, pelo falecimento do professor Carlos Roberto Cruz Ubirajara, 
conhecido como “BIRA”, ocorrido no dia 10 de maio de 2024. Passou a fazer uso da 
palavra o Vereador José Juca de Melo Filho (Juca Viana), que apresentou os seguintes: 

Projeto de Lei n.º 057/2024, de sua autoria, que disciplina no âmbito do município de 
Garanhuns, o art. 40, $ 4º-A, da Constituição, para estabelecer requisitos e critérios 

diferenciados para a concessão de aposentadoria especial aos servidores públicos 

municipais com deficiéncia; Projeto de Lei n.º 058/2024, de sua autoria, que Institui o 

Programa “Priorizar Quem Cuida”, no Município de Garanhuns, e dá outras providências; 
Requerimento n.º 242/2024, de sua autoria, que requer um Voto de Aplausos para o Dr. 
Jarbas C. Carneiro de Mattos Trindade, pelo excelente desempenho durante 13 anos à 

frente da coordenação do Conselho Municipal de Defesa dos Direitos da Pessoa com 
Deficiência de Garanhuns - COMUD, neste município; Requerimento n.º 227/2024, de sua 
autoria, que requer um Voto de Congratulações para todos os recicladores do Município 

de Garanhuns, pelo dia municipal do reciclador, criado pela Lei nº 5.132/2023, a ser 

vivenciado no dia 17 de maio, na pessoa dos recicladores: Sr. Flávio Melo da Silva (Flávio 

reciclagem), a Sra. Ivanilda Carneiro da Silva (Rainha da Sucata) e o Sr. Givanildo Aquino 

Siqueira (Giba da Reciclagem), o Sr. Rafael dos Santos Alves (Cabeça Plastica) e a Sra. 

Maria Cleide do Nascimento (Cleide da reciclagem). Passou a fazer uso da palavra o 
Vereador Senivaldo Rodrigues Albino (Johny Albino), onde apresentou o seguinte: 

Requerimento n.° 234/2024, de sua autoria, que requer Voto de Pesar pelo falecimento da 

Senhora Maria Eurides, ocorrido no dia 11 de Maio de 2024. Passou a fazer uso da 

palavra o Vereador Alcindo de Melo Correia, onde apresentou os seguintes: 
Requerimento n.° 226/2024, de sua autoria, que requer um Voto de Aplausos ao 

Conselho Gestor da Expoagro Agreste 2024, nas pessoas dos senhores Carlos Batata, 

Mario Faustino e André Valenga pela organização da exposição que foi realizada entre os 

dias 08 e 12 de maio de 2024, no Parque Acaua, Garanhuns-PE; Requerimento n.° 
245/2024, de sua autoria, que requer um Voto de Congratulagdes a Sra. Tatiane Brito 
pelos cinco anos de existéncia da sua loja Taty Moda Fitness. Passou a fazer uso da 
palavra a Vereadora Maria Nelma Carvalho da Costa (Diretora Nelma), onde apresentou o 
seguinte: Requerimento n.º 243/2024, de sua autoria, que requer Voto de Aplausos ao 

professor Arnaldo Gomes, selecionado para a formagédo do programa nacional culturas 
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em diálogo: educação e diversidade. Passou a fazer uso da palavra o Vereador Gerson 
José de Carvalho Souza Filho (Gersinho Filho), onde apresentou o seguinte: Projeto de 

Lei n.º 069/2024, de sua autoria, que dá nova redação ao Artigo 1º da Lei nº 4327/2016. 
(Regulamento no âmbito do Município de Garanhuns as Obrigações de Pequeno Valor 
RPV, nos termos dos $$ 3º e 4º Artigo 100 da Constituição Federal, e dá outras 
providências. Passou a fazer uso da palavra o Vereador José Salvador da Silva, onde 

apresentou os seguintes: Projeto de Lei n.º 067/2024, de sua autoria, que cria o selo 
“Empresa Amiga da Escola”, a ser concedido a pessoas jurídicas de direito privado que 
promovam por meio de ações diretas e voluntárias o desenvolvimento e melhoria da 

Educação Pública, no âmbito do Município de Garanhuns; Requerimento n.º 068/2024, de 
sua autoria, que determina que seja obrigatoriamente executado o Hino de Garanhuns 

nas escolas municipais do nosso Município, e dá outras providências. Passou a fazer uso 

da palavra o Vereador Cláudio Umberto Bispo Triunfo (Prof. Márcio), onde apresentou o 
seguinte: Requerimento n.º 244/2024, de sua autoria que requer um Voto de Aplausos ao 
Blog Portal Agreste Violento, fundado pelos jornalistas Paulo Fernando e Jailson Ferreira. 
Demandou Questão de Ordem o Vereador Luiz Roldão Sobrinho Segundo (Luizinho 
Roldão), onde pediu para retirar de pauta o Projeto de Lei n.º 046/2024, de sua autoria, 
que assegura à pessoa com deficiéncia o direito de ingressar e permanecer em locais 
públicos e de uso coletivo, na companhia de um cão de serviços. Não havendo mais 
projetos para serem apresentados, o Senhor Presidente deferiu os Votos de Aplausos e 

de Pesar apresentados, e encaminhou os projetos lidos para as Comissões competentes. 

Passou-se a ORDEM DO DIA: Prosseguindo, o Senhor Presidente colocou os seguintes 

Projetos em Votação: Projeto de Lei n.º 216/2023 (Com Emendas), de autoria do 
Vereador Thiago Paes Espíndola, que institui no Município de Garanhuns por parte dos 
proprietários dos animais equídeos de carga (carroça), uso de cabresto com identificação 
do nome, telefone e CPF. Com isso identificar os proprietários dos animais em caso de 
acidente, neste Município, e dá outras providências. Sem discussão. Em 1º votação, com 

Quórum de Maioria Simples, o Projeto de Lei nº 216/2023 foi aprovado por unanimidade; 
Projeto de Lei n.º 063/2024 (Com Emendas), de autoria do Vereador José Salvador da 
Silva, que dispõe sobre a inclusão, em sites oficiais dos Poderes Públicos do Município de 
Garanhuns, em aba específica, todos os serviços municipais à disposição das pessoas 
idosas e dá outras providências. Sem discussão. Em 1º votação, com Quórum de Maioria 
Simples, o Projeto de Lei nº 063/2024 foi aprovado por unanimidade; Projeto de Lei n.º 

059/2024, de autoria do Vereador José Juca de Melo Filho (Juca Viana), que institui a 
“Semana Municipal da Maternidade Atípica' no Calendário Oficial de Eventos do 

Município de Garanhuns, e dá outras providências. Sem discussão. Em 1º votação, com 
Quórum de Maioria Simples, o Projeto de Lei nº 059/2024 foi aprovado por unanimidade. 
Em seguida o Senhor Presidente colocou para Votação em Bloco os seguintes Projetos: 
Projeto de Resolução n.º 020/2024, de autoria do Vereador Senivaldo Rodrigues Albino 
(Johny Albino), que concede a Medalha Luiz Souto Dourado à Empresa Atacadão 
Lacerda e Projeto de Resolução n.º 060/2024, de autoria do Vereador Senivaldo 
Rodrigues Albino (Johny Albino), que concede a Medalha Luiz Souto Dourado ao 
Empresário Paulo Sérgio de Oliveira Silvério (Sérgio Auto Peças). Sem discussão. Em 

Votação Única, Aberta e Nominal, sendo necessário 2/3 para aprovação, de forma 
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eletrônica, os Projetos de Resolução n.º 020 e 060/2024, foram aprovados por 
unanimidade. Demandou Questão de Ordem o Vereador Senivaldo Rodrigues Albino 
(Johny Albino), onde pediu Destaque dos seguintes Requerimentos: Requerimento n.º 
231/2024, de autoria da Vereadora Fany Lilian Marcos Bernal (Fany das Manas), que 
requer à Prefeitura Municipal de Garanhuns - Prefeito Sivaldo Albino, c/c Controladoria do 

município de Garanhuns - Sr. Luiz Henrique Almeida, Informações Acerca das despesas 
com a realização do VIVA GARANHUNS 2024 e Requerimento n.º 232/2024, de autoria 
da Vereadora Magda Alves de Melo, que requer Pedido de Informações ao Prefeito 

Sivaldo Albino, referente a permissão do uso do espaço público para permanência da 

estrutura de Camarotes na Praça Mestre Dominguinhos, mesmo após a realização do 
Viva Garanhuns. Ato contínuo, o Senhor Presidente solicitou ao Primeiro Secretário, 
Vereador Cláudio Umberto Bispo Triunfo (Professor Márcio), que fizesse a leitura dos 

seguintes Requerimentos: Requerimento n.º 221/2024, de autoria do Vereador Senivaldo 

Rodrigues Albino (Johny Albino), que requer ao Chefe do Poder Executivo Municipal 
juntamente da secretaria competente a colocação do Alambrado e Iluminação na quadra 
ao lado da UBS Viana e Moura entre as Ruas José Antônio da Silva Gomes e Sandra 
Oliveira Regis, neste Município; Requerimento n.º 222/2024, de autoria do Vereador 
Bruno Luiz Taveira Cavalcante (Bruno Taveira), que requer ao Poder Executivo Municipal, 

através da Secretaria competente, que seja realizado o recapeamento asfáltico da Rua 

Bernardino Guimarães, Magano, neste Município; Requerimento n.º 223/2024, de autoria 

do Vereador Mário dos Santos Campos Júnior (Marinho das Estivas), que requer ao 

Chefe do Poder Executivo através da Secretaria competente, asfaltar com drenagem das 

águas a ladeira de Dinda na Comunidade Quilombola Castainho; Requerimento n.º 
228/2024, de autoria da Vereadora Luzia Cordeiro da Silva (Luzia da Saúde), que requer 

ao Poder Executivo Municipal, através da Secretaria competente, a implantação de 

lixeiras containers, em pontos estratégicos, do Residencial Antônio Cordeiro, situado no 

Bairro Dom Hélder Câmara, neste Município; Requerimento n.º 229/2024, de autoria da 

Vereadora Maria Nelma Carvalho da Costa (Diretora Nelma), que requer ao Chefe do 

Poder Executivo Municipal Sr. Sivaldo Albino Rodrigues Albino, que estude a 

possibilidade de realizar pavimentação com drenagem das águas servidas da Rua Maria 

Cavalcante Vilar no Bairro Dom Thiago Postma, neste Município; Requerimento n.º 

233/2024, de autoria do Vereador José Juca de Melo Filho (Juca Viana) , que requer ao 

Chefe do Poder Executivo Municipal, através do órgão competente, que seja garantido 
assessoria jurídica gratuita para guardas municipais que sofram processo judicial por 

conta do desempenho profissional de suas funções neste Município; Requerimento n.º 

235/2024, de autoria do Vereador Damásio Cardoso de Farias, que requer ao Poder 

Executivo Municipal, através da Secretaria competente, que seja feita a pavimentação, 

com drenagem das águas servidas, da Rua Antônio Tadeu Lapa, no Bairro José Maria 
Dourado, neste Município; Requerimento n.º 236/2024, de autoria da Vereadora Darliane 

Mendes Rodrigues Lira (Darliane de Natalício), que requer ao Poder Executivo Municipal, 

através da Secretaria competente, que seja feito o recapeamento da Rua Marquês Herval, 

no Bairro Heliópolis, Comunidade do Jardim Petrópolis, neste Município; Requerimento 
n.º 237/2024, de autoria do Vereador Alcindo de Melo, que requer ao Chefe do Poder 

Executivo, através da Secretaria de Cultura, realize estudos para elaborar um Plano 
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Municipal de Cultura, o qual estabeleça as ações de cultura do Município de Garanhuns 
para os próximos dez anos; Requerimento n.º 238/2024, de autoria do Vereador Cláudio 
Umberto Bispo Triunfo (Prof. Márcio), que requer ao DNIT (Departamento Nacional de 

Infraestrutura e Transporte), que seja realizado um estudo visando a possibilidade de 

instalação de uma passarela, semáforo ou lombada eletrônica no trecho que compreende 

a BR — 424, nas proximidades dos acessos ao Bairro do Magano; Requerimento n.º 

239/2024, de autoria do Vereador Luiz Roldão Sobrinho Segundo (Luizinho Roldão),que 
requer ao Chefe do Poder Executivo Municipal Sivaldo Albino, através da Secretaria de 
Saúde a fornecer dispositivo de monitoramento contínuo da glicose (CGM) para crianças 
diabéticas, neste Município; Requerimento n.º 240/2024, de autoria do Vereador Luiz 

Roldão Sobrinho Segundo (Luizinho Roldão), que requer ao Chefe do Poder Executivo 
Municipal Sivaldo Albino, através da Secretaria competente, que realize a pavimentação 

asfáltica, da Travessa Dias Gomes, Severiano Moraes Filho, neste Município e 

Requerimento n.º 241/2024, de autoria do Vereador Gerson José de Carvalho Souza Filho 
(Gersinho Filho), que requer ao Chefe do Poder Executivo Municipal que promova a 

doação de um terreno da municipalidade para realização de eventos da agropecuária. 

Sem discussão. Colocados em Bloco para votação, os Requerimentos foram todos 

aprovados por unanimidade. Em seguida, o Senhor Presidente solicitou ao Primeiro 

Secretário para fazer a leitura dos Requerimentos em Destaque: Requerimento n.º 
232/2024, de autoria da Vereadora Magda Alves de Melo, que requer Pedido de 
Informações ao Prefeito Sivaldo Albino, referente a permissão do uso do espaço público 

para permanência da estrutura de Camarotes na Praça Mestre Dominguinhos, mesmo 
após a realização do Viva Garanhuns. Em discussão: Com a palavra o Vereador 
Senivaldo Rodrigues Albino (Johny Albino), onde disse que solicitou destaque do 
Requerimento da Vereadora Magda Alves de Melo, para esclarecer que os funcionários já 

estavam retirando a lona dos camarotes e providenciando a retirada da estrutura, diante 

disse não faria sentido aprovar um pedido de informações uma vez que, quando a 
Prefeitura vinhesse a responder de acordo com o prazo legal de 30 dias, a estrutura já 
estaria desmontada. Por fim, pediu que os demais Vereadores votassem contra o pedido 

de informações. Passou a fazer uso da palavra a Vereadora Magda Alves de Melo, onde 

disse que fez um singelo pedido, pois não viu a desmontagem da estrutura e que está 
apenas oficializando uma demanda da população, a qual se pergunta o porquê da 

estrutura ainda está montada mesmo tendo passado 1 (um) mês da realização da sua 

montagem, por isso pede aos demais Vereadores que aprovem seu Requerimento. Sem 
mais discussão. Colocado em votação o Requerimento 232/2024, foi rejeitado por 
maioria. Passou-se a leitura do próximo Requerimento em destaque: Requerimento n.º 

231/2024, de autoria da Vereadora Fany Lilian Marcos Bernal (Fany Das Manas), que 
requer à Prefeitura Municipal de Garanhuns - Prefeito Sivaldo Albino, c/c Controladoria do 

município de Garanhuns - Sr. Luiz Henrique Almeida, Informações acerca das despesas 
com a realização do Viva Garanhuns 2024. Em discussão: Com a palavra o Vereador 
Senivaldo Rodrigues Albino (Johny Albino), onde disse que esse Requerimento é só para 
“fazer fumaça” para a população, pois não tem cabimento ela afirmar que desconhece ou 
não tem informação dos gastos realizados com o Festival Viva Garanhuns 2024, uma vez 

que todas as despesas foram publicadas no Diário Oficial da AMUPE, inclusive com os 
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contratos de todos artistas que se apresentaram no Festival. Por fim, solicitou aos demais 
Vereadores que rejeitem o Requerimento. Passou a fazer uso da palavra a Vereadora 

Fany Lilian Marcos Bernal (Fany Das Manas), onde disse que a Lei de Acesso a 
Informação estabelece um prazo para disponibilizar as informações que devam ser 

prestadas no Portal da Transparência, por isso reiterou que o Portal da Transparência 

está desatualizado com relação as informações detalhadas sobre a festividade realizada. 
Disse ainda que o Governo Municipal sempre “esconde”, “maquia” as informações que 
deveriam ser pública e estarem disponíveis para todos. Pediu para os demais pares 

aprovarem seu Requerimento. Sem mais discussão. Colocado em votação o 
Requerimento 232/2024, foi rejeitado por maioria. Suprimido o GRANDE EXPEDIENTE, o 
Senhor Presidente agradeceu a presença de todos e encerrou a presente Reunião em 
nome de Deus, convocando a 18.º Reunião Ordinária para o dia 22 de maio do corrente 

ano, às 10:00 horas. Determinou, em seguida, a lavratura da Ata que depois de lida e 

achada conforme, vai assinada pela Comissão Executiva da Câmara Municipal de 
Garanhuns.X.X.X.X.X. XX XXX XX XXX XXX XXX XXX XXX XXX XXX XXX XX XXX XXX 

LUIZ ROLDAO SOBRINHO SEGUNDO 
Presidente 

CLAUDIO UMBERTO BISPO TRIUNFO 

1° Secretario 

BRUNO LUÍS TAVEIRA CAVALCANTE 
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